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سندرم تروریست‌پروری
غرب، ایران را به حمایت تسلیحاتی از بازیگران غیردولتی منطقه متهم می‌کند 
اما نقش خود را در تأسیس و حمایت از گروه‌های تروریستی فراموش کرده است

کوچک‌تر شدن سفره‌ها در اروپا

فرستاده سازمان‌ملل 
به‌دنبال ملاقات با 
سیدحسن نصرالله

فرستاده ویژه بین‌المللی برای گفت‌وگو با 
دبیرکل حزب‌الله لبنان درخصوص 
عقب‌نشینی رژیم صهیونیستی از کفرشوبا و 
الغجر، عازم لبنان می‌شود. به‌گزارش روزنامه 
لبنانی نداالوطن، فرستاده ویژه بین‌المللی 
که مسئولیت پرونده رژیم‌صهیونیستی در 
سازمان ملل را برعهده دارد، برای انجام پاره‌ای 
مذاکرات درخصوص تحولات جاری در مرزهای 
جنوبی لبنان، به این کشور سفر خواهد کرد. 
براساس این گزارش، این فرستاده آمریکایی 
سازمان‌ملل به محض ورود به بیروت، خواستار 
یک قرار ملاقات با »سیدحسن نصرالله« دبیرکل 
جنبش حزب‌الله لبنان خواهد شد تا دیدگاه‌های 
سازمان ملل درباره جنوب لبنان را برای وی 

شرح دهد.
به‌گفته منابع دیپلماتیک، این فرستاده، موضع 
حزب‌الله در مورد فشار سازمان ملل بر اسرائیل 
برای عقب نشینی از الغجر و تپه‌های کفرشوبا 
و بخشی از مزارع شبعا که متعلق به لبنان است 
را از نصرالله جویا خواهد شد. درصورت انجام 
این دیدار و پس از پاسخ نصرالله، روند امور در 
مرزهای لبنان و اسرائیل مشخص خواهد شد. 
جنبش حزب‌الله لبنان هفته گذشته در بیانیه‌ای 
درباره تحرکات مشکوک رژیم صهیونیستی 
در بخش شمالی شهرک مرزی الغجر، هشدار 

داده بود.

نقل‌قول

‌خبر

قطعنامه2231 به‌طور کامل اجرا شود
وزارت  سخنگوی  ون‌بین،  وانگ 
خارجه چین: ما متوجه بیانیه مشترک 
صادر‌شده از سوی انگلیس، فرانسه و 
آلمان)علیه ایران( شدیم. تأکید دارم 
که مفاد مرتبط قطعنامه2231 شورای 
امنیت سازمان ملل)قطعنامه مربوط 
به توافق هسته‌ای ایران( باید به‌صورت 
دقیق تفسیر شوند و به‌طور کامل به 
اجرا درآیند. این به مرجعیت و کارآمدی 
قطعنامه‌های سازمان ملل مربوط 

می‌شود.)خبرگزاری رویترز(

امت اسلامی وارد نبرد با رژیم 
صهیونیستی شود 

خالد مشعل، رئیس جنبش حماس: من 
از امت عربی و اسلامی می‌خواهم تحولی 
مسئله  از  سطح حمایتشان  در  را 
فلسطین از مرحله حمایت به مرحله 
شراکت ایجاد کنند و از همه امت‌ها 
می‌خواهیم وارد این نبرد شوند. ما 
می‌خواهیم اسرائیل را از بین ببریم. 
متحدکردن جبهه‌ها تحول چشمگیری 

در نزاع است.)روزنامه العربی(

اوکراین شایسته عضویت در ناتو است
رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهوری 
ترکیه: ترکیه به کشوری تبدیل شده 
است که فشرده‌ترین تلاش‌ها را برای 
پایان ‌دادن به جنگ روسیه و اوکراین از 
طریق مذاکره براساس قوانین بین‌المللی 
انجام می‌دهد. کشورش همه اشکال 
حمایت از اوکراین را با هدف سرپاشدن 
دوباره اوکراین ارائه خواهد کرد و این 
کشور بدون شک، شایسته عضویت در 

ناتو است.)خبرگزاری آناتولی(

»یک قرص نان« اغلب در دسترس‌ترین و 

گزارش2
معمولی‌ترین وعده غذایی است. با این 
حال اگر شما در انگلیس زندگی کنید 
برای تهیه همین غذای ساده باید 
28درصد بیشتر از سال گذشته پول بپردازید. شرایط در 
کشورهای دیگر اتحادیه اروپا هم بهتر از این نیست. در 
ایتالیا قیمت اسپاگتی و انواع دیگر ماکارونی‌ها نسبت به 
سال گذشته نزدیک به 17درصد افزایش داشته است. در 
آلمان که بزرگ‌ترین اقتصاد اتحادیه اروپا به شمار می‌رود 
تنها قیمت پنیر بیش از 40درصد در یک سال افزایش یافته 
است که این رقم برای سیب‌زمینی 14درصد است. 
نیویورک‌تایمز با اشاره به تورم پایدار مواد غذایی نوشته 
که این شرایط به‌ویژه خانوارهای کم‌درآمد را به‌ شدت 
تحت فشار گذاشته و سیاستمداران اتحادیه اروپا را به 
دردسر انداخته است. آمارها حاکی از آن است که یکی از 
دلایل کاهش چشمگیر نرخ مصرف مواد غذایی در 
کشورهای اروپایی از جمله فرانسه، آلمان و انگلیس همین 
تورم فزاینده پایدار است؛ امری که باعث شده دولت‌ها از 
جمله فرانسه، تحت عنوان »قانون 3ماهه تورم« فشار  بر 
تولیدکنندگان را برای کاهش قیمت‌ها بیشتر کنند. 
افزایش قیمت مواد غذایی در اتحادیه اروپا و انگلیس در 
شرایطی ادامه دارد که هزینه‌های عمده تولید محصولات 
غذایی از جمله سوخت، گندم و سایر کالاهای مربوط به 
صنعت کشاورزی در اغلب بازارهای بین‌المللی کاهش 
یافته و کارشناسان را در برابر این پرسش قرار داده که چرا 

قیمت مواد غذایی در اروپا تا این اندازه بالاست؟

  رمزگشایی از افزایش قیمت مواد غذایی در اروپا   
روزنامه نیویورک‌تایمز نوشته آنچه قیمت یک قرص نان را مثلا در انگلیس بالا برده نه فقط 
بهای گندم که قیمت تمام‌شده تهیه نان از جمله ‌بسته‌بندی، حمل ‌و نقل، دستمزد نیروی کار، 
انبارداری و تبلیغات شرکت‌های تولیدکننده است؛ عواملی که به ‌شدت تحت ‌تأثیر تغییرات آب‌ 
و هوایی و البته جنگ اوکراین و روسیه قرار گرفته است؛ به‌ویژه در بخش زنجیره تامین؛ به‌عنوان 
مثال، بیش از یک سوم کل غذای انگلیس و خیلی بیشتر از این میزان، میوه‌ها و سبزیجات تازه 
این کشور از طریق واردات تامین می‌شود. یک عامل دیگر افزایش قیمت مواد غذایی، شرایط 
بازار کار در اروپاست. به‌گفته کارشناسان، رقابت شدید در بازار کار پس از همه‌گیری کرونا 
باعث شده تا اغلب شرکت‌ها از جمله شرکت‌های مواد غذایی برای جذب نیروی کار، حقوق‌ها 
را افزایش دهند که باعث شده قیمت تمام‌شده مواد غذایی به‌طور چشمگیری افزایش پیدا 
کند، اما این، همه داستان نیست. این ظن قوی در میان مصرف‌کنندگان، اتحادیه‌های کارگری و 
اقتصاددانان وجود دارد که شرکت‌های مواد غذایی با هدف محافظت از حاشیه سود خود عامدانه 

هزینه‌هایشان را افزایش داده‌اند که باعث شده تا تورم در این بخش بالا بماند.

   کاهش مصرف مواد غذایی در اروپا   
فارغ از دلایل تورم پایدار در اروپا، آنچه مشخص است این است که گرانی مواد غذایی 
باعث شده تا مصرف غذا در کشورهای اروپایی کاهش یابد. رویترز چندی پیش با اشاره به 
تورم فزاینده، نبود چشم‌انداز امیدبخش نسبت به کاهش قیمت‌ها و کاهش رشد اقتصادی 
آلمان به‌عنوان موتور محرکه اقتصاد اروپا در سال‌جاری میلادی نوشته که روند مصرف مواد 
غذایی در این کشور کاهش یافته است. یورونیوز نیز با اشاره به بحران گرانی مواد غذایی در 
اروپا نوشته که جنگ اوکراین آسیب‌پذیری‌های موجود در سیستم غذایی اروپا را آشکار 
کرده است؛ درست مانند ماه‌های اولیه همه‌گیری بیماری کووید-۱۹ که پرده از ضعف‌های 
سیستم بهداشتی در اغلب کشورها برداشت. وب‌سایت خبری جاست‌فود نیز فوریه2023 
با اشاره به کاهش مصرف مواد غذایی در فرانسه به ‌دلیل بحران گرانی اقلام خوراکی نوشته 
که داده‌ها نشان می‌دهد مصرف مواد غذایی در سال2022 در مقایسه با سال2021 به‌میزان 

4.6درصد کاهش یافته که شدیدترین کاهش از دهه1960 میلادی تاکنون بوده است.

ناامیدی صهیونیست‌ها از تامین 
امنیت خود

ساکنان شهرک‌های صهیونیستی در کرانه باختری از 
بی‌عملی و ناکارآمدی مقامات رژیم اشغالگر در تامین امنیت 
ساکنان این شهرک‌ها ناامید شده‌اند. به گزارش کانال آی۲۴ 
رژیم‌صهیونیستی، »هرتسی هالوی« رئیس ستاد مشترک ارتش 
رژیم صهیونیستی، و »یواو گالانت« وزیر جنگ این رژیم در حالی 
یک نشست ویژه با روسای مجالس شهرک‌های صهیونیستی کرانه 
باختری برگزار کردند که کرانه باختری و شهر تل‌آویو شاهد انجام 
عملیات ویژه مبارزان فلسطینی علیه اهداف صهیونیستی در هفته 
گذشته بود. در این نشست یکی از رؤسای مجالس شهرک‌های 
صهیونیستی در کرانه باختری گفته شهرک نشینان از سر ناامیدی 
از تامین امنیت خودشان شخصا وارد عمل می‎شوند. به‌گفته وی، 

اعتراض‌ها علیه کابینه از شدت نارضایتی‌ها حکایت دارد.

راه‌اندازی کارزار رد صلاحیت ترامپ 
در انتخابات 

2سازمان حقوق مدنی در آمریکا اعلام کرده‌اند که در حال 
راه‌اندازی کارزاری برای ردصلاحیت »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور 
سابق آمریکا، در انتخابات ریاست‌جمهوری سال۲۰۲۴ به‌دلیل 
رهبری شورش ۶ژانویه هستند. به‌گزارش هیل، این گروه‌ها اعلام 
کرده‌اند که وزرای امورخارجه ایالتی براساس متمم چهاردهم 
قانون اساسی آمریکا این اختیار را دارند که ترامپ را از نامزدی 
در انتخابات به‌دلیل رهبری شورش ۶ژانویه۲۰۲۱ منع کنند. این 
گروه‌ها همچنین‌ماه گذشته نامه‌ای به »سیسکو آگیلار« وزیر امور 
خارجه ایالت نوادا نوشتند و از او خواستند که مانع فعالیت‌های 
ترامپ در این ایالت تحت بند رد صلاحیت شورشیان شود. این 
گروه‌ها کارزار خود را »ترامپ رد صلاحیت شده است« نامیده و 
زمان برگزاری آن را مصادف با یکصد و پنجاه و پنجمین سالگرد 

متمم قانون اساسی مزبور عنوان کرده‌اند. 

استفاده از بمب خوشه‌ای جنایت 
جنگی است

»فیلیپ گیرالدی« مقام سابق سازمان سیا اعلام استفاده از 
بمب‌های خوشه‌ای را معادل ارتکاب جنایت جنگی دانسته 
و گفته بمب‌های خوشه‌ای که دولت »جو بایدن« تصمیم به 
ارسال آن برای اوکراین دارد، باعث پیروزی کی‌یف در جنگ 
نمی‌شود و غیرنظامیان اوکراینی را به کشتن می‌دهد. به‌گزارش 
اسپوتنیک، این مقام آمریکایی با اشاره به آثار زیانبار بمب‌های 
خوشه‌ای گفته این بمب‌ها همچنین ضمن کشتار غیرنظامیان، 
اراضی کشاورزی اوکراین را برای سال‌ها تخریب خواهد کرد. 
وزارت دفاع آمریکا )پنتاگون( اعلام کرده مهمات خوشه‌ای را در 
یک بازه زمانی مرتبط با ضد‌حملات، به اوکراین تحویل خواهد 
داد. »آناتولی آنتونوف« سفیر روسیه در آمریکا، تصمیم اخیر 
دولت بایدن را نشانه استیصال واشنگتن خوانده و گفته این 
تصمیم بشریت را به یک جنگ جهانی جدید نزدیک‌تر می‌کند. 

مخالفت دولت فرانسه با بزرگداشت 
قربانی خشونت پلیس

مقامات فرانسوی به بهانه اخلال در نظم عمومی، با برگزاری 
مراسم راهپیمایی سالانه به مناسبت بزرگداشت یک 
سیاهپوست که وی نیز در سال۲۰۱۶ قربانی خشونت پلیس این 
کشور شده بود، مخالفت کردند. به‌گزارش گاردین، ممنوعیت 
مراسم بزرگداشت آداما ترائوره جوان ۲۴ساله که در سال۲۰۱۶ 
در بازداشتگاه پلیس درگذشت، خشم وکلا را برانگیخته و باعث 
شده است که آنها این موضوع را به لحاظ حقوقی به چالش 
بکشند. برخی از اعضای کارزار »عدالت برای ترائوره« که هفته 
گذشته از مادر نایل نوجوان کشته شده به‌دست پلیس در منطقه 
نانتر حمایت کردند، می‌گویند ممنوعیت برگزاری راهپیمایی 
آرام تنش‌ها بر سر خشونت و نژادپرستی پلیس فرانسه را تشدید 
خواهد کرد. این راهپیمایی در 7سال گذشته هر ساله به‌طور 

مسالمت‌آمیز و آرام برگزار شده است.

جهان‌نما

نشست دوره‌ای شورای امنیت سازمان ملل 
برای بررسی قطعنامه 2231 که در واقع همان 
قطعنامه مربوط به توافق هسته‌ای 2015 
است، پنجشنبه هفته گذشته بدون نتیجه 
خاصی به پایان رسید. در نشست اخیر شورای 
امنیت، حواشی بیشتر از متن سروصدا به 
پا کرد. ازجمله پس از این نشست، 3 کشور 

اروپایی فرانسه، انگلیس و آلمان که در ادبیات 
سیاسی به تروئیکای اروپایی معروف شده‌اند، 
با صدور بیانیه‌ای برخی ادعاها را درباره برنامه 
هسته‌ای ایران مطرح کردند و مدعی نقض 
تعهدات توافق هسته‌‎ای از سوی ایران شدند. 
3 کشور اروپایی حتی پا را فراتر گذاشتند و 
در بیانیه‌ای که پس از نشست شورای امنیت 
درباره توافق هسته‌ای ایران برگزار شده بود، 
تلاش کردند تا سیاست خارجی جمهوری 
اسلامی ایران را زیر سؤال ببرند و از این‌رو در 
بیانیه خود افزودند که ایران با ارائه سلاح به 

بازیگران غیردولتی، امنیت منطقه را به خطر 
می‌اندازد.

اشاره 3 کشور اروپایی به بازیگران غیردولتی 
در منطقه که ایران از آنها حمایت می‌کند، 
گروه‌هایی است که سال‌هاست در کشورهایی 
مانند عراق، یمن و لبنان در قالب حزب و یا 
گروه رسمی و در چارچوب قانونی مشغول به 
فعالیت هستند؛ گروه‌هایی مانند حزب‌الله که 
در لبنان، امروزه به‌عنوان یک حزب سیاسی 
در پارلمان فعال است و یا حشدالشعبی در 
عراق که بخشی از ساختار رسمی نیروهای 

نظامی این کشور به شمار می‌رود و یا انصارالله 
یمن که به ‌عنوان یک حزب سیاسی، قدرت 
را در صنعا در دست دارد. این گروه‌ها و 
احزاب به‌طور عمده رویکردی ضدغربی و 
ضدآمریکایی را همسو با سیاست خارجی 
ایران دنبال می‌کنند و طبیعی است که ایران 
نیز به مانند هر کشور دیگری به ‌صورت رسمی 
حامی احزاب و گروه‌های سیاسی همسو با 
خود است و در مقابل، کشورهای غربی و 
اروپایی نیز از حمایت ایران از این گروه‌ها 

خشنود نیستند.

رضا عموییگزارش1
روزنامه‌نگار

افزایش قیمت برخی از اقلام 
غذایی  در اتحادیه اروپا طی 

یک سال
)آوریل 2022 تا آوریل2023(

نگاهی به پیشینه تحولات منطقه‌ای حاکی از آن 
است که بیشترین مداخلات در منطقه از سوی 
کشورهای اروپایی و آمریکا طی چند دهه گذشته 
صورت گرفته است. با وجود آنکه غرب آسیا منطقه‌ای 
با فاصله جغرافیایی دور و خارج از حوزه جغرافیایی 
کشورهای غربی به شمار می‌رود، اما غرب هیچ‌گاه 
دخالت خود را در منطقه پنهان نکرده است. جنگ 
در عراق و افغانستان در 2 دهه گذشته تنها بخشی از 
مداخله آشکار غرب در منطقه است. این در حالی 
است که ایران به‌عنوان یکی از کشورهای منطقه، 
سیاست خارجی خود را بر مبنای حسن همجواری 
و حمایت از گروه‌های سیاسی همسو دنبال کرده 
است. در واقع ایران به‌عنوان یک بازیگر عضو منطقه‌ 
فعالیت‌های خود را دنبال می‌کند، اما کشورهای غربی 
و اروپایی به‌عنوان کشورهای خارج از منطقه به توجیه 
مداخلات خود در غرب آسیا می‌پردازند. از سوی 
دیگر، بازیگران غیردولتی در غرب آسیا که از سوی 
غرب ایجاد شده و یا مورد حمایت‌های پشت پرده 
قرار گرفته‌اند، نه به‌عنوان یک حزب بلکه به‌عنوان 
یک گروه شبه‌نظامی مسلح و یا تروریست مشغول به 
فعالیت بوده‌اند. این در حالی است که حمایت ایران 
در منطقه به‌طور عمده شامل حال گروه‌ها و احزاب 

سیاسی قانونی در کشورهای منطقه بوده است.

اسناد متعددی در دست است که نقش غرب در شکل‌گیری 
گروه‌های مسلح را نشان می‌دهد. گزارش سایت افشاگر 
»دیکلسیفاید‌یو‌کی« حاکی از آن است که انگلیس در دهه 
1990 دو گروه طالبان و القاعده را به‌صورت غیرمستقیم مسلح 
کرده است. براساس این گزارش، زمانی که طالبان در سال 1996 
افغانستان را تصرف کرد، مقامات انگلیس می‌دانستند که کمک 
اصلی به طالبان توسط پاکستان انجام می‌شود و همزمان لندن 
نیز کمک‌های تسلیحاتی خود را به اسلام‌آباد افزایش داد. این 
گزارش می‌گوید که با وجود آگاهی لندن از دخالت اسلام‌آباد در 
افغانستان، دولت محافظه‌کار »جان‌میجر« به صادرات گسترده 
تسلیحات به پاکستان ادامه داد، چون می‌دانست که این سلاح‌ها 
می‌تواند به طالبان برسد. همچنین در سال 1997، درحالی‌که 
طالبان تسلط خود را بر کابل مستحکم کرد و به‌دنبال تصرف کل 
افغانستان بود، وزرای انگلیس، 93مجوز برای صادرات نظامی به 
پاکستان صادر کردند. اینها شامل لوازم یدکی مسلسل، اجزای 
مهمات، خودرو و تجهیزات الکترونیکی نظامی بود. این گزارش 
در ادامه به حمایت انگلیس در شکل‌گیری القاعده می‌پردازد و 
می‌افزاید که »اسامه بن لادن«، ‌مؤسس و رهبر وقت القاعده در 
ابتدا توسط »یونس خالص«، از فرماندهانی که به‌طور مخفیانه 
توسط انگلیس در افغانستان حمایت می‌شد، محافظت می‌شد. 
براساس این گزارش، سیاست انگلیس به »اسامه بن لادن«، 
مؤسس و رهبر وقت گروه‌ تروریستی القاعده کمک کرد تا در آن 
زمان زیرساخت‌های تروریستی خود را در افغانستان ایجاد کند.

اگر انگلیس در شکل‌گیری گروه‌های مسلح طالبان و القاعده به واسطه پاکستان و 
عربستان نقش غیرمستقیم داشت، اما »دونالد ترامپ«، رئیس‌جمهور سابق آمریکا 
اعتقاد دارد که گروه تروریستی داعش به‌صورت مستقیم توسط واشنگتن ایجاد شده 
است. 2 سال بعد از آنکه گروه تروریستی داعش اعلام خلافت کرد، دونالد ترامپ 
در یکی از سخنرانی‌های انتخاباتی‌اش در اوت ۲۰۱۶ در دوره ریاست‌ جمهوری 
باراک اوباما، او و هیلاری کلینتون، نامزد وقت دمکرات‌ها در انتخابات و وزیر خارجه 
پیشین آمریکا را از بنیانگذاران داعش معرفی کرد. ترامپ در سخنرانی آن زمان 
خودش در میان حامیان جمهوری‌خواه در ایالت فلوریدا تأکید کرد: » داعش دارد 
به رئیس‌جمهور اوباما احترام و ارج می‌نهد. او مؤسس داعش است و به داعش کمک 
مالی کرد. من این را هم می‌گویم که هیلاری کلینتون حقه‌باز هم )به همراه اوباما( 
مؤسس داعش بوده است.« ترامپ نوامبر ۲۰۱۹ در زمان ریاست‌جمهوری‌اش هم در 
جمع حامیانش در ایالت می‌سی‌سی‌پی بار دیگر اذعان کرد که اوباما، رئیس‌جمهور 
سابق این کشور داعش را ساخته است. همچنین در افشاگری‌های ادوارد اسنودن، 
پیمانکار سابق آژانس امنیت ملی آمریکا، علیه دستگاه‌های اطلاعاتی این کشور آمده 
است که »سازمان‌های اطلاعاتی آمریکا، انگلیس و رژیم صهیونیستی در شکل‌گیری 
داعش نقش داشتند و در عملیاتی با نام لانه‌ زنبور، گروه داعش را تشکیل دادند.« 
از سوی دیگر، گزارش‌های متعددی از حمایت‌های تسلیحاتی آمریکا از گروه 
تروریستی داعش وجود دارد. سال 1395همزمان با عملیات گسترده نیروهای 
عراقی برای محاصره و نابودی داعش در موصل فیلمی از کمک‌های تسلیحاتی و 
غذایی آمریکا به این گروه تروریستی منتشر شد. همچنین در طول جنگ سوریه، 
گروه‌های تروریستی دیگری مانند جبهه النصره مورد حمایت آمریکا و عربستان قرار 
داشتند. تابستان سال گذشته نیز شاهین العبیدی، کارشناس امنیتی تأکید کرد 

که فعالیت داعش متکی به استفاده از تسلیحات آمریکایی است.
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